2024年9月30日 星期一



张大干旧居修缮后首次对外开放

9月29日,位于金牛宾馆里的 大千旧居经历修缮后首次对外开 放,并举行了开馆仪式。据了解, 修缮后的大千旧居不仅保持了张 大千旧居原始的风貌和特色,同时 围绕张大千先生在成都的生活轨 迹与艺术活动,深入挖掘张大千先 生生前留存的生活场景图片资料, 还原其居住和绘画等空间状态,以 此展现"在大千家中,看大千艺术" 的文化魅力。

据悉,张大千旧居现存建筑建 于民国,为砖木结构,建筑面积约 300平方米,入选了省级文物保护 单位。今年,在省委宣传部、省文

化和旅游厅、省文物局指导下,大 千旧居修缮启动。记者在现场看 到,修缮后的张大千旧居中,除了 展陈图文、照片等,还通过张大千 画作复制件等进行场景还原,以时 间轴串联起张大千自1899年诞生 至1983年离世其丰富、精彩、传奇 的人生经历。活动上,新华文轩向 金牛宾馆捐赠阅读空间物资。

椒麻鸡丝、五香熏鱼、陈皮兔 丁、香酥鸭脯……"以艺事而论,我 善烹调,更在画艺之上。"不为人知 的是,张大千同时还是一位热爱生 活的美食家,亲自下厨,讲究选料 优中选优,烹饪过程精雕细琢,结

合个人烹饪技艺,自创了一套"大

活动现场,川菜大师、"大千宴 传承人"杨国钦向金牛宾馆捐赠 "大千宴"菜谱,该菜谱融合了川菜 传统和张大千对美食的独到见解 与烹饪技艺,兼具文化特色和艺术 韵味,打造文旅融合新场景。据了 解,金牛宾馆已经根据菜谱上新了 "大千宴"。未来,还将在张大千旧 居推出"大千宴"新产品,打造丰富 多彩的川菜美食文化中的一张特 别名片。

成都日报锦观新闻记者 余 **力** 文/图

各大博物馆更新展览内容

记者昨日从成都市各大博物 馆了解到,为迎接国庆这一盛大 的节日,各大博物馆纷纷推出延 时开放服务,同时更新展览内容, 策划丰富多彩的活动。届时,市 民和游客将有机会在更长的时间 内深入体验博物馆的魅力,参与 各种互动活动,感受成都深厚的 历史文化底蕴。

成都博物馆推出三大最新主 题展览,"目光交织——法兰西艺 术院中法院士艺术特展""大器无 一谢无量的学艺人生""书怀 无量——全国著名书家书谢无量 诗书法展"同步进行。同时,博物

馆还准备了丰富多彩的社教活 动,为观众献上一场场沉浸式的 文化交互体验。观众可以参与 "爱我中华"手工体验,亲手制作 手工艺品为祖国庆生;欣赏"盛世 国乐奏华章"音乐演出,感受青年 人的昂扬精神和家国情怀;还可 以加入"共绘一幅画"创作,用画 笔表达对祖国的热爱。此外,还 有展现四川壮丽自然风光的生态 秘境观影、皮影戏表演与互动等

成都自然博物馆(成都理工大 学博物馆)在国庆期间将推出"国 风雅韵 悦赏风华"系列活动,包括 "共吟一首诗"爱国诗词朗诵活动, 邀请市民共同吟诵经典爱国诗词, 感受爱国情怀的澎湃;"共绘山河 图"活动,让参与者通过手中的画 笔共同描绘出对祖国的深情厚谊

国庆假日期间,金沙遗址博物 馆近百场活动和公益讲解轮番上 阵,四大展览同步开放,带领观众 解锁丰富多彩的假日体验。

杜甫草堂博物馆在国庆假日 期间将举办多项活动。在"童心颂 祖国"草堂校园诗社儿童诗会中, 将有6所学校的200余名孩子以诗 歌朗诵、歌舞和器乐表演形式表达 对祖国的热爱;国庆情景诗会活动 中,观众可在精美布景中打卡,并 与"李白""杜甫"等角色互动,体验 古今穿梭的家国情怀。还有"诗吟 草堂乐动盛世"国乐展演,在各景 点欣赏古典乐器演奏,以及"国庆 共欢乐万千气象新"活动,邀请市 民游客背诵爱国诗词,成功者将获 得成都文旅免费券。

武侯祠将在国庆期间特别打 造游园会艺术新场景,同时在文物 区内,武侯祠以蜀道上的三国遗迹 遗存、三国人物及典故、武侯祠的 文物建筑等元素为灵感,开展拓印 制作、手账制作以及H5挑战等手 工体验互动活动。

> 成都日报锦观新闻记者 王茹懿 受访博物馆供图



纯阳观修缮完毕重新开馆

9月29日上午,"古今第一忠孝 儒林"新津纯阳观正式开馆。闻讯 的市民群众第一时间见证纯阳观 经过精心修缮后重新开放的面貌。

新津纯阳观,为四川省第三批 文保单位,始建于清光绪年间、民 国时扩建。观内极富园林特色,为 川西名胜。中国古建筑学家罗哲 文赞誉其为"古典建筑的瑰宝"。 纯阳观也是中华忠孝廉洁精神在 新津的物化象征。

"纯阳观有四个第一。"开馆现 场,三国文化专家、《百家讲坛》嘉 宾梅铮铮介绍说,纯阳观的忠孝亭 廊房有世界上最长的忠孝故事壁 画。纯阳观被称为"古今第一忠孝 儒林"。其主体建筑忠孝二亭,系 四川砖木建筑第一大亭,有"武阳 胜景、威震全川"之盛誉

为保护延续这一珍贵文化遗 产,2023年,纯阳观修建120年之 际,新津正式启动纯阳观保护修缮 工程。修缮过程中,文物部门全面 遵循"最小干预、可逆修复"的文物 保护原则,采用了石质文物保护、 木结构修复、泥塑复原等非遗技 艺,确保了文物建筑的真实性和完 整性,最大限度保持了纯阳观的历 史原貌,为建筑的长期保护提供了

纯阳观内,书法均出自四川名 家之手的40多副石刻、木刻楹联, 严密对称、气势恢宏的大忠、至孝 两亭,四周各有44间廊房讲述着忠 孝故事。黛瓦红墙、芙蓉满园、金 桂飘香,银杏也即将金黄,纯阳观 再度成为拍照打卡热门地。超级 出片的红墙历来是拍照达人的必 选项,造型别致的飞檐斗拱、将内 外景致融为一体的镂花窗,随手一 拍都是大片。

此次修缮,也对纯阳观的园林 进行了提升,曲径通幽、鸟语花香、 流水潺潺、亭台楼阁,优美的环境 吸引了众多周边市民群众。动可 健身、散步,静可赏景、品茗,畅享 惬意慢生活。为了更好服务广大 市民群众,纯阳观内还将植入素食 斋饭、文创茶艺等文化消费新场

成都日报锦观新闻记者 李娟 文/图

东郊记忆推出20余场活动



9月29日,在国庆节即将来临 之际,东郊记忆迎来十三周年庆。 记者了解到,即日起至10月7日,东 郊记忆以"郊响·东市"为主题,举办 主题市集、数字艺术展览、音乐现 场、戏剧演出、国潮品牌快闪等20余 场精彩活动,为市民游客提供丰富 精彩的假日体验。

29 日 当晚,"记忆•留声"2024 同行者之约暨中法时装 L'OFFICIEL 封面展活动在东郊记忆·东山黑胶音 乐会客厅举办。活动现场,东郊记忆 运营方东方正火发布了《SOUND郊 响·2024东郊记忆时尚报告》,以数 据和关键词为基底,梳理了2024年 以来在东郊记忆兴起的时尚话题和 活动内容,为成都时尚消费提供了前 瞻性的洞察与趋势分析。

精彩不止于此。假日期间,东 郊记忆将双"市"同开。东市 2.0——火车头币集涵盖国潮、文创、 萌宠、美食等内容。与此同时,东方 正火与园区内外商家共创的"潮物 相因集"将汇聚以"国潮""原创力"

为代表的超过40家知名品牌,让大 家一次性逛够潮牌

东区超级音乐现场、CGT48星 梦剧院两大音乐演出场馆,将举办 "杭盖20年依旧热爱"2024全国巡演 成都站、国庆剧场公演等系列音乐 活动。另外,园区东舞台将举办 "2024郊响树林音乐会",为市民游 客带来合唱、钢琴独奏、弦乐合奏 萨克斯重奏等多场户外音乐会。

成都日报锦观新闻记者 吴雅婷

主办方供图

武侯区税务局 4 即 办

木



成都建国汽车贸易有限公司的汽车产业园区

"希望能够在4S店举办一 些车购税专题政策培训,只有 销售人员的业务水平上去了, 我们才能给消费者提供更好的 购车体验。"

近日,在成都建国汽车贸 易有限公司会议室内,国家税 务总局成都市武侯区税务局 "入企服务专班"正与企业负责 人面对面交流,倾听企业需求, 帮助解决实际困难。

作为国内汽车销售服务领 域的知名企业,建国汽车成立 于2001年,目前代理国内外主 流品牌汽车30多个,拥有品牌 4S店200多家。2024年,在税 收优惠、"以旧换新"补贴政策 的积极带动下,建国汽车迎来 了一波"购车热潮",每日的政 策咨询量也随之增加。

在了解到建国汽车关于业 务培训的需求后,武侯区税务 局迅速组建起"政策辅导团

队",走进建国汽车办公点位和 多家4S门店,为企业财务和销 售人员送上车辆购置税、车船 税政策的"点餐式"专题辅导, 就政策口径、减免申报流程等 内容进行详细讲解。与此同 时,武侯区税务局还对辖区内 同类企业培训需求进行收集, 通过"诸葛云课堂"举办线上培 训讲座,促进解决汽车销售企 业的共性需求

"新能源汽车车辆购置税减 免政策延续之后,我们一个门店 的单月订单就可以达到300台, 政策咨询更是让销售人员应接 不暇,税务部门这时送来的'定 制培训'服务对我们很有帮助。' 建国汽车总经理曹豇涛表示。

不仅是政策培训需求,建 国汽车提出的多个诉求都得到 了快速响应。

针对发票开具相关疑问, 武侯区税务局"人企服务专班"

现场对企业开具机动车发票及 成华区税务局 二手车发票中存在的问题逐一 解答,通过电子税务局为财务 人员进行操作演示;针对企业 财务系统升级维护问题,帮助 企业积极对接税务技术管理部 门,成立专项服务团队协调接 口切换事宜,确保升级过程中 企业开具发票不受影响…… 建国汽车诉求的有效响

应,是武侯区税务局落实"进万 企、解难题、优环境、促发展"工 作部署的一个切面。连日来, 武侯区税务局深入企业一线了 解需求,掌握企业真实生产经 营、优惠政策享受、业务办理堵 点难点等情况,为企业急难愁 盼"对症开方",积极服务市场 主体经营发展

据了解,武侯区税务局将 "走访服务进企业"与本年度 "纳税人满意度提升大走访"工 作深度结合,主动靠前问需于 企,形成税企间良性互动

"能够现场回答和处理的问 题我们都'接件即办',对无法现 场回复的问题,我们就按照'归 集一响应一处置一反馈一分析 一改进'的闭环管理模式限时处 置,加速反馈。"据武侯区税务局 走访工作负责人介绍,活动开展 以来,"入企服务专班"已走访辖 区内33家重点企业,收集涉税 问题35条,相关问题已反馈至 责任部门并逐一落实,以更加优 质高效的服务推动区域税收营 商环境再提升。

把脉

涯



近期,在走访问需的过程 中,国家税务总局成都市成华 区税务局了解到四川机司的一 项工程项目招投标工作开展在 即,希望尽快修复纳税信用,提 升投标竞争力。

了解到企业诉求后,成华区 税务局快速响应,靠前服务,组 建起"一把手"牵头,聚合纳税服 务、法制、风险应对等部门的工 作专班,先后召开3次纳税信用 调整合议会,全面梳理分析企业 信用情况,筛选符合修复条件的 指标,逐条研究应对举措。

由于四川机司项目地分



制,科学规划涉及多地的信用 修复计划,明确各地处理流程 及办结时限,统一业务处理口 径标准,确保修复工作一次性 顺利办结。

成华区税务局税费服务中 心相关负责人介绍:"得益于各 地高效的沟通联动,以及将业务 信息、处理结果通过'云端'进行 在线流转传递,有效避免了企业 在各地多头往返,实现'只跑一 次'就处理完成全部诉求。"在 省、市税务局统筹指导以及成 华、双流、金堂三地税务部门协 同配合下,企业信用修复任务压 缩至8个工作日内完成。 在这之外,今年以来,成华

税收优惠政策和业务办理流 程,获取发展建议,更好地赋能 企业"走出去"。 成华区税务局积极回应企 业呼声,围绕"一带一路"建设 需要,依托"税路通·海纳百川" 服务品牌,打造"引进来""走出

区税务局在问需走访过程中收

到多家涉外经营企业提出的共

性需求,希望及时掌握最新的

去"税企直联机制,及时响应纳 税人跨境涉税诉求,研究跨境 涉税疑难问题、复杂事项,提出 针对性强、可操作的回复意见 和政策建议。同时,以征纳互 动平台为载体,为跨境企业提 供专门联系渠道,抽调相关业 务骨干组建税企沟通群,提供 "一企一策"服务,助力企业出 海远航。

连日来,成华区税务局深 入辖区企业,现场"把脉问诊" "对症开方",面对面倾听企业 需求和意见建议。活动开展以 来,成华区税务局已实地走访 企业21家、收集诉求30余条, 正逐一解决落实。

下一步,成华区税务局将 由点及面,分级分类推进常态 化、精细化、分众化企业服务, 推动惠企政策直达快享,营商 环境持续优化,为企业稳经营、 增效益、提信心提供税务支撑。

文 李艳玲 供图 武侯区 税务局 成华区税务局

责任编辑:方芳 编辑:樊铱明 江满 联系电话:028-86611442(夜间) 美术编辑:肖凤